

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

Отзыв

**на автореферат диссертации Колмакова Владимира Владимировича
на соискание ученой степени доктора экономических наук
на тему «Организационно-экономические механизмы управления
собственностью на региональном уровне», подготовленной по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством» (региональная экономика)**

Актуальность темы диссертации. В России определяющее значение имеет проблема поиска новых источников экономического роста регионов, потенциал которых наличествует в повышении эффективности эксплуатации регионального имущественного комплекса, в том числе за счет развития актуальных организационно-экономических механизмов управления собственностью, способных обеспечивать адаптивность систем управления к динамично меняющимся условиям хозяйствования. При этом к настоящему времени на уровне монографических исследований не представлено исчерпывающего обобщения и систематизации таких механизмов, равно как и востребованными являются научные разработки, посвященные вопросам их интеграции в региональные системы управления социально-экономическим развитием. В обозначенном контексте тема диссертационного исследования В.В. Колмакова является актуальной, что предопределяется современным пониманием значимости разработки методологических подходов и методических инструментов построения адаптивных систем управления региональной собственностью.

Степень научной новизны. Наиболее существенные научные результаты, полученные лично соискателем, и их научная новизна заключается в следующем. Предложена эволюционная смена концепции эффективного собственника концепцией динамической модели эффективного субъекта управления, дополненная уточнением методологии пространственной экономики, в частности за счёт выделения эффектов

экономики распределенного пользования, влекущих за собой усложнение характера экономических отношений.

Высокой оценки заслуживает выполненное В.В. Колмаковым всестороннее рассмотрение феномена распределенного пользования и выделение особого класса организационно-экономических механизмов управления, существующих на его основе. Обозначенные в автореферате пункты научной новизны подчинены выше обозначенной логике и раскрывают различные грани комплексной методологической конструкции: уточненное определение региональной собственности, идентифицированные тренды преобразования экономического пространства и расширенное толкование форм и видов трансформации отношений собственности в регионах, усовершенствованное региональное целеполагание, предложенные формы и направления преобразования организационно-экономических механизмов управления собственностью в рамках сетевой организации экономического пространства региона, разработанная адаптивная система управления региональной собственностью, основанная на организационно-экономических механизмах, задействующих эффекты распределенной экономики.

Значимость для науки и практики. Значимость для науки результатов диссертационного исследования заключается в том, что научные результаты, положения и вывод диссертационной работы, полученные В.В. Колмаковым, расширяют существующие научно-методологические разработки построения адаптивных систем управления региональной собственностью.

Сформулированные выводы и методические разработки, судя по автореферату, сопровождаются надлежащими аналитическими расчетами, доведены до уровня конкретных рекомендаций, которые могут быть применены федеральными и региональными органами власти для выработки и обоснования мер, направленных на ускорение социально-экономического развития.

Ряд положений диссертации может быть использован в учебном процессе в преподавании дисциплин общих образовательных программ направлений экономики и менеджмента, в курсах повышения квалификации и подготовки управленческих кадров для региональных органов власти.

Изложенная в автореферате позиция соискателя о положительном влиянии на экономику региона пространственных эффектов, возникающих по мере нарастания интенсивности сетевых взаимодействий, в целом импонирует. Тем не менее, ознакомление с авторефератом оставляет без ответа вопрос о том, каким образом эти эффекты могут быть измерены и интегрированы в контур управления региональной собственностью. Однако вышеобозначенное замечание является дискуссионным, не снижает значимости поставленных соискателем научных проблем.

Заключение. Учитывая важность теоретических и практических разработок, изложенных в автореферате, можно заключить, что диссертация В.В. Колмакова на тему «Организационно-экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а его автор – Колмаков Владимир Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Экономика и организация
производства» ФГБОУ ВО «Казанский
государственный энергетический университет»

В.Ю. Кулькова

14.05.2021

Кулькова Варвара Юрьевна
доктор экономических наук, доцент,
ФГБОУ ВО «Казанский государственный энергетический университет»
Кафедра «Экономики и организации производства», профессор
Адрес места работы: 420066, г. Казань, ул. Красносельская, д. 51
Рабочий тел.: (843) 519-42-20
E-mail: kulkova77@mail.ru

